

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报

19日,阴有雷阵雨,南风4~5级转北风3~4级,雷雨时阵风6~8级,27~32℃ / 20日,晴间多云,东北风3~4级减弱至2~3级,21~29℃ / 21日,晴转多云,南风2~3级,19~32℃ /

吉利淄博基地首台新能源小卡下线

吉利新能源商用车旗下唐骏欧铃明年底将停止传统燃油车整车生产

淄博8月18日讯 8月18日,吉利商用车淄博基地首款新能源产品远程新锋锐V5E下线。同时,吉利新能源商用车旗下唐骏欧铃宣布,将于2023年12月停止传统燃油车的整车生产。

当天下线的远程新锋锐V5E,是吉利新能源商用车为满足用户多元化需求,量身打造的全新纯电小卡。

位于淄博市淄川区的生产基地,是吉利商用车六大生产基地之一。作为山东省深化新旧动能转换重点项目之一,2020年1月,吉利新能源商用车项目正式落户淄川后,吉利商用车集团与淄博市不断深化汽车产业技术平台搭建、汽车资源整合互补,和新能源多功能高端商用车研发、生产等方面的合作,加快促进汽车产业结构优化,为淄博加快新旧动能转换、实现高质量发展作出贡献,对促进淄博乃至全省高端装备制造业发展发挥了引领带动作用。



当天下线的远程新锋锐V5E

淄博汽车工业起步早,唐骏欧铃始建于1956年,可以说是淄博汽车工业的起点。2021年1月,吉利新能源商用车集团正式收购唐骏欧铃,此后在研发体系建设、产品质量提升、制造管

理、供应链优化以及技术改造等方面全方位赋能唐骏欧铃高质量转型升级,促进新旧动能转换,带动当地新能源汽车产业链发展。

当天,唐骏欧铃宣布,将于

2023年12月停止传统燃油车的整车生产,从此专注于新能源和清洁能源商用车业务,加速向新能源转型。活动现场,吉利商用车还向淄博交付了200台吉利星际纯电动城市客车,具有低碳环保、清洁高效的产品品质。

作为老工业基地城市,近年来淄博推动新旧动能转换、实现传统产业升级的同时,以“创新绿色、动能转换优存量,着眼未来、高端引领扩增量”的产业发展思路和“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念,引领“四强”产业向高端攀登,其中汽车产业成为淄博市新旧动能转换的重要基石和优势。

走在前开新局、真抓实干推进老工业基地调整改造和产业转型升级的淄博,成为山东省唯一的产业转型升级示范区城

市。淄博提出将氢能等新能源产业和新能源汽车、无人驾驶等未来产业打造成淄博市产业新名片,引入吉利、五菱、奇瑞、爱德曼等一批龙头企业和上下游产业链项目,大力发展新能源汽车、装备零部件配套等先进制造业,预计到2025年,淄博将形成千亿级汽车产业集群。

大众日报淄博融媒体中心 记者 任灵芝



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看汽车下线视频

深度观察

绿色变革展现“淄博速度”

8月18日,淄博市淄川区,吉利商用车淄博基地首台新能源产品新锋锐V5E下线,并批量交付吉利星际纯电动城市客车C10E。一个是吉利新能源商用车为满足多元化需求,量身打造的全新纯电小卡;一个是专门搭载共享吉利智能车载5G互联系统,精准完成远程运营管控的纯电客车,充分展示了吉利新能源商用车收购唐骏欧铃后,全方位赋能唐骏欧铃新能源转型的阶段性成果。

当日,唐骏欧铃还宣布了一个重磅消息:将于2023年12月停止传统燃油车的整车生产。

新能源汽车产业是老工业城市淄博实现转型升级的重要方向,以吉利新能源商用车旗下唐骏欧铃为支柱,配套布局相关制造产业,淄博正在快速推动产业变革路上加速前进,并将带动淄博市千亿级汽车产业集群发展。

传统汽车产业焕发新生机

淄博有悠久的汽车发展历史,特别是汽车工业起步早,尤其在商用车整车及配套零部件生产体系方面打下了良好基础。新时代发展浪潮下,淄博真抓实干推进老工业基地调整改造和产业转型升级,成为山东省唯一的产业转型升级示范区城市。淄博在推动传统产业转型升级的同时,引领“四强”产业向高端攀登,其中汽车

产业成为淄博市新旧动能转换的重要基石和优势。

唐骏欧铃是扎根淄博成长起来的商用车企业,有着66年的光辉发展历程。自2021年1月,唐骏欧铃正式加入吉利新能源商用车集团以来,集团在研发体系建设、产品质量提升、制造管理、供应链优化以及技术改造等方面全方位赋能唐骏欧铃高质量转型升级。

2020年1月,淄川与吉利控股集团举行吉利新能源多功能高端商用车项目签约仪式。以吉利商用车淄博基地为依托,吉利商用车与淄博市不断深化在汽车产业技术平台搭建、汽车资源整合互补和新能源多功能高端商用车研发、生产等方面的合作,实现互利共赢。

2020年8月,吉利商用车淄博基地全新产品下线,从项目签约到产品下线仅用7个多月。2021年1月,吉利商用车正式“牵手”唐骏欧铃公司,并已在淄博形成“两片厂区+三座工厂”的智能制造布局,拥有多品类新能源商用车生产能力。

围绕吉利商用车淄博基地,淄博打造了以新能源整车制造为核心,关键零部件设计研发、汽车供应链金融等全产业链配套的千亿级产业集群。

淄博汽车产业驶上新赛道

因为汽车行业的拉动性较

强,各地造车热情高涨。此次,淄博新能源汽车的发力,能否实现汽车产业的突破,创造新的辉煌?

“吉利新能源商用车坚持以研发为先导,聚焦绿色智能新一代商用车,持续引领行业发展。”吉利新能源商用车集团CEO范现军表示,以唐骏欧铃新能源转型为驱动力,吉利新能源商用车集团将助力山东省商用车产业绿色转型。伴随吉利商用车淄博基地首款新能源汽车下线,以新锋锐V5E为代表的高品质产品将逐步完善唐骏欧铃新能源车型阵营,吉利新能源商用车将依托在淄博构建的“两片厂区+三座工厂”智能制造布局,加快当地新能源汽车推广。

值得一提的是此次交付的车辆正是吉利星际客车淄博工厂首批下线车辆。作为吉利星际客车的主销车型,吉利星际纯电动城市客车C10E车型自上市交付后,以其零排放、无污染、低能耗、高续航、噪音小、安全舒适等多项优势帮助城市解决环境污染和交通拥堵问题。

以唐骏欧铃新能源转型为契机,吉利计划进一步巩固和发展在山东的绿色生态成果,加快市场生态体系互联。目前,吉利新能源商用车集团旗下绿色运力共享平台绿色慧联已在济南、青岛、淄博等城市开展绿色运力服务,助力物流产业绿色高效发展。



目前,淄博共有整车以及电机、电池、板簧等汽车产业相关企业110余家,列入工信部《车辆生产企业及产品公告》的产品1000余项,已经形成了较为完整的产业体系。2020年以来,淄博密集出台了扶持新经济、四强产业、氢能产业发展的各类政策,从抢占新能源汽车新赛道、布局智能网联汽车、氢燃料电池汽车、支持整车及关键核心零部件等方面给予重点支持。

成立于2018年的临淄经济开发区智能网联汽车产业园,如今吸引了5家制造企业和6家科研机构入驻。未来五年,园区计划引进培育3到5家上市公司,形成约1000亿元的产业规模。作为首家进驻园区的企业,舜泰汽车有限公司通过对线控底盘等核心系统多年的专注研发,目前可以提供整套的智能网联汽车运营服务。

2020年淄博召开的新经济发展大会上,提出要打造工业互联网、智联汽车、人工智能等11条产业“新赛道”和35条“子赛道”,并公布了全市28个首批新经济应用场景发展方向和50个首批新经济发展重点项目。

淄博把新能源汽车、智能网联汽车产业作为转型发展的突破口,发挥在配套方面的比较优势,引入吉利、五菱、奇瑞、爱德曼等一批龙头企业和上下

吉利商用车还向淄博交付了200台吉利星际纯电动城市客车。

产业链项目。目前已布局落地新能源商用、乘用车产能20万辆,无人驾驶、氢能等产业已在国内具有领先优势,预计到2025年,淄博将形成千亿级汽车产业集群。

2022年6月17日,淄博市人民政府办公室印发《关于加快新能源汽车推广应用的实施意见的通知》,表示自2022年起,新增或更新公交车、公务用车、环卫清洁等市政用车原则上应使用新能源车,进一步加大物流车、渣土车等商用车和出租车、私人消费领域乘用车使用新能源汽车的推广力度,到2025年,力争全市新能源汽车保有量达到11万辆以上,新能源汽车新增数量占到汽车新增数量的20%。

以吉利新能源商用车旗下唐骏欧铃为支柱,配套布局相关制造产业,培育一座现代化汽车城的目标正在逐步实现。

大众日报淄博融媒体中心 记者 任灵芝